

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve:
Egész évre 240 K
Félévre 120 K
Negyedévre 60 K
Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 153. | Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

A közigazgatási bizottság

legutóbbi ülésén ismét megállapítást nyert az a nagyon elszomorító körülmény, hogy munkaalakom van ugyan bőven, de senkisék akar dolgozni. Még a háború utáni első hónapokban csak meg tudtuk érteni, meg tudtuk magyarázni, hogy az emberek öt év után huzódtak a munkától, de hogy még ma is munka nélkül akarjon valaki megélni, az már nemcsak érthetetlen, hanem egyenesen hallatlan bűn ezzel a lerongyolódott, megcsontított országgal szemben. Nem lehet az igaz és hű fia ennek a hazának, aki még most sem akarja teljesíteni kötelességét, aki még most sem akar dolgozni, akkor, amikor a napnál világosabban áll előttünk, hogy egyedül a munka, még pedig a kötelességérzettel áihatott munka válthat meg bennünket és eszközölhet csak számunkra jobb megélhetést a mainál.

Megértjük az embert, amikor munkaalakom követel magának és munkájáért a drágaságnak megfelelő munkabért kíván, de nem értjük meg akkor, amikor a neki való munkát nem ragadja meg, hanem más tereken akar magának megélhetést biztosítani. És ugyan hol? Ott, ahol legkevesebbet használ a köznek. Annyian vannak ma már olyanok, akik azelőtt valami produktív munkát végeztek és most abból élnek, hogy egyik városból a másikba szállítják az élelmicikkeket, hogy ott uzsoraáron eladják szenvedő és nehéz munkát végző emberlétsáiknak.

Le kell törni a láncolást, mert a láncolásnak letörése nemcsak az uzsora, de a munkáshiány legalább részbeni megszüntetését is magával hozná, mert így sokan térnének vissza ahoz a munkához, amelyet azelőtt is végezni szoktak. Az az áru vagy élelem pedig ami egyik, vagy másik vidéken fölöslegessé válik, amint eddig, úgy ezután is majd csak el fog jutni nélkülözők is oda, ahol arra szükség van.

Az bizonyos, hogy már a közel jövőben rendezni kell a mun-

kásviszonyokat, még pedig úgy, hogy lehetőleg minden munkás megtalálja a neki alkalmas munkakört, de ne fordulhasson elő az, hogy amikor százezrek megfeszített testi és szellemi mun-

kával iparkodnak visszaszerezni ennek az országnak mindazt, amit tőle elraboltak, ugyanakkor legyenek még olyanok, akik tétlenül személtetik a dolgozók gúgázi küzdelmét.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Azok a tárgyalások, amelyek a kormányzópártban folytak, arra vezettek, hogy a Teleki-kormány legelső tagjai tanácsban állapították meg, hogy a rendszárlás megkezdett munkáját eredményesen be is fejezte.

A Tiszagyilkosság vádlottjaival szemben az illetékeseket a Honvédtörvényezék és a kir. Kúria delegált tagjai közös tanácsban állapították meg. Dr. Margalits Éde befejezte a kiegészítő vizsgálatot. A fő tárgyalásra körülbelül januárban kerül a sor.

A mai naptól kezdve az elszakított részekre lehet táviratozni. Két év óta ez az első intézkedés, mely az elszakított részek és az anyaország között helyreállítja az érintkezést.

Nagyszében. Az elmúlt hetekben a nagy sztrájk után nemcsak vasutasokat, hanem a magyar lapok szerkesztőit is letartóztatták a románok. A Brassói Lapok, Erdélyi Ujság szerkesztői fogságban vannak.

Dufek Károly, a Népszínház uicai rablógyilkos kihallgatását folytatják. Dufek állhatatosan tagad, bár minden bizonyíték ellene szól, sőt több újabb terhelő vallomást is tették ellene.

A Magyar Tudományos Akadémia főtitkára Heinrich Gusztáv lemondott állásáról.

A Britannia ügyben a rendőrség befejezte a kihallgatásokat, most már csak a szembesítések vannak hátra. Előreláthatólag az előállítottak közül 8 at tartóztatnak le.

Bukarest. A román kormány Fischer vezérőrnagyot, Bukovina hős védőjét, akit eddig különböző fogolytáborokban fogva tartottak, szabadon bocsátotta.

Bécs. A prágai csőcselék folytatta rombolásait. Tüntető csoportok bántalmazták a németeket, a német cégtáblákat leszedik és fosztogatnak. A cseh kormány az eseményekkel szemben teljesen tehetetlen. — A cseh parlament előtt tegnap viharos jelenetek játszódtak le. Egy lovasrendőrt ködöbással megöltek.

Lloyd George a Népek Szövetségének tanácskozássaira legközelebb Genfben utazik.

Felelet egy fogas kérdésre.

Hogyan él a harmadik társadalmi osztály?

Egy jómódu gazdálkodó polgártársunk a napokban ezzel a fogas kérdéssel vágott fejbe egy tisztviselőt:

— Azt magyarázza meg nekem Uram, hogy tudnak ma megélni az ilyen harmadik osztályba tartozó emberek, mint maga is?

Tudnivaló ugyanis, hogy az első osztályba a gazdálkodók, a másodikba az iparosok és munkások, a harmadik és utolsó osztályba pedig a tisztviselők tartoznak. Aminthogy valóságosan igaz is, hogy így van!

A súlyos kérdésre különben ilyenformán hangzott a válasz:

Ma 120 frankkal jegyzik a magyar koronát. Ami magyarul azt jelenti, hogy ma a pénzünknek körülbelül csak századrésznnyi értéke van, tehát 100 koronáért kapjuk azt, amiért hajdan csak egy koronát kellett fizetni. Mindenféle ringy-rongy, hitványabb cikknek is tehát legalább százszoros ára van. Egyszóval a megélhetés ma legalább is százszor annyiba kerül, mint a tizforintos csizma idejében került.

Most pedig szopogassuk meg a ceruzahegyét és számolgasunk egy kicsit.

Egy kilencedik fizetési osz-

tályba tartozó kezdő tanár vagy bíró kapott hajdanában évente 2600 korona fizetést és 400 korona lakbért, összesen 3000 koronát. Mivel ma százszor annyi pénz felel meg ennek a fizetésnek, a 3 ezer korona helyett 300 ezer koronát, vagyis egy negyed milliónál több fizetést kellene kapni egy kezdő tisztviselőnek, hogy nem úgy, hanem csak olyanformán élhessen meg, mint a háború előtt. Egy hetedik fizetési osztályú tisztviselőnek pedig ebben az arányban éppen félmillió korona évi fizetése járna, ha azt akarnák a hatalmasok, hogy úgy nyomorogjon most is, mint a világfelfordulás előtt.

A valóság pedig az, hogy bizony csak 20—25 ezer korona az évi sallárium és nem egy félmillió, tehát legalább is tizszerte kevesebb, mint amennyit az idők szigorúsága megkövetelne.

Hogy lehet hát az, hogy mégis csak utékel az a bíró, nevel a tanító, számol az adószedő és végrehajtó, létezik és él az adóvégrehajtó is.

Tizedrésznit nem ehet senki, mint amennyi az élet valamelyes föntartásához szükséges, mert nem lehet mindenki corks polgármester. Valószínűleg úgy segít hát magán a tisztviselő családja, hogy az egy kg. 80 koronás hus helyett fél kg. 8 koronás babot vagy két kg. krumplit fogyaszt ebédre is meg vacsorára is. Mert a tizedrésznit fizetésből csak tizedrésznit ebédre telik. A hateres koronás ruha helyett pedig a régi rongyos ruhákban vagy a fénykorát élő szalonruhájában járja a kálváriát, amíg tart — ruha, mert a kálvária az tart!

De hát a kedvezményes ellátás?

El kell ismerni, hogy az csakugyan meg van — a Hivatalos Közlöny valamelyik számában, a papíron. Mert az elrendelt fából vagy szénből egy szemét sem láttak a kecskeméti tisztviselők. A tisztviselői közeledit, a krumplit pedig csak akkor kapják, ha majd megfagyni. Vagy ha nem tud megfagyni, már tudniillik a krumpli, akkor majd a tavasszal, ha megrothad. A szerény mennyiségű 20 koronás zsir, a még kevesebb 5 koronás kukor és az ugynevezett kedvezményes áru liszt legfőbb csak a mai fizetésnek felel meg, mert a kedvezményes ár is tizszere a békebeli árnak. Fizetéspótléknak tehát ez sem tekintendő.

Számszerűleg megállapítható ilyenformán, hogy a tisztviselők tulajdonképpen nem is élnek már, csak léteznek. De bizonyos az

Erős **fehér borokat nagyon magas áron vesz** a FRUKTUS részvénytársaság. **Bővebbet Széchenyi-tér 5. sz. alatti irodában. Ugyanott takarmányrépát is veszünk.**

is, hogy a mai társadalmi osztálytagozódásokat elől tisztelt gazdálkodó polgártársunk sem ismeri. Mert nyilvánvaló, hogy az első és második társadalmi osztály után egy rettentés nagy üres hézag tátong és a sok semmi után talán a tizedik helyen következnek csak a tisztviselő!

KÜLFÖLDI HIREK.

Wrangel-hadsereg részei siketengeren harcolnak. Konstantinápolyban 25.000 menekülő érkezését várják. Amerika segítséget küld Wrangelnek.

Venezuelai választási veresége következtében a trónörökös kérdése ismét aktuális. A szövetséges hatalmak aligha fogják túrni Konstantin exkirály visszatérését.

Csehországban óriási terrort fejtenek ki a németek ellen. Prágában a német színházat is lefoglalták.

A csehek és románok szabaddulni akarnak emigránsaiknál.

Az antánt a tiroli nemzetiség leszerelését követeli. A lisztiszállítás megszüntetésével fenyegette meg Ausztriát.

Szombatra várják az új osztrák kormány megalakulását.

A Habsburgok csehországi birtokai átszálltak a cseh államra.

HAZAI HIREK.

Babarczy kihallgatása folyik a rendőrségen. Breitner Rezső újszerű kereskedő ismételtelen a szemébe mondta Babarczynak, hogy ő is ott volt a megkínzóztatásnál.

Bottlik József nemzetgyűlési alelnök tegnap nem akarta megnyitni a nemzetgyűlést, mert nem akarta, hogy újabb inzultusok érjék.

A nemzetgyűlésen Ruppert Rezsőnek azt az indítványát, hogy a párbajt is statáriális bíróság alá vonják, nem fogadták el.

A kormányzópart tagjai tegnap este a Gellért szállóban társasvacsorát rendeztek a föld-reform alkotóinak, nagyatyáinak Szabó István és Rubinek Gyula tiszteletére. A vacsorán felszóllalt Rubinek, Hailer és nagyatyáinak Szabó.

Az oláhok »nacionalizálják« a rudai aranybányát.

Az Einmann-telepi áldozatokat tegnap temették el nagy részét mellett. A temetésen részt vett Budapest egész társadalmá.

Elfogták a népszínház-utcai rabijogúkat. Bartók Ottília hozzátartozói felismerték az ellopott holmikat. Egy ószeres vezette nyomra a rendőrséget.

A Székelyest programja. A f. hó 20-án a színházban rendezendő székelyhangverseny műsorán a következő szereplők közreműködése van biztosítva: Beszédet tart Hailer István kultuszminiszter. Felépnek: Odry Árpád, a Nemzeti Színház tagja, Sebők Sára operanékesnő, Bogárdi Árpád hegedűművész, Keresztes Mária primaballerina, Szemere Árpád operanékes.

Az oláhoknak 14,000 vasuti kocsi kell visszaadni.

Orbók Attila nemzetgyűlési képviselő legközelebb interpellálni fog a románok által elrabolt magyar vasuti kocsik visszaadása ügyében.

Mint hivatalos helyről értesülünk, a jóvátételi bizottság határozatot hozott, amely szerint a román kormány a szákmányolt magyar vasuti kocsik közül 14,000 vissza kell adnia. A nagykövetek tanácsa ebben az ügyben jegyzéket intézett a román kormányhoz. A román kormány a jegyzéket mind máig nem hozta nyilvánosságra.

Hogy terjed a csirkekolera?

Városunkban úgy a bel-, mint a külterületen baromfikolera pusztul, melynek Kecskeméti apró-jószág állománya egyegyed részben már áldozatul esett.

A betegség terjedéséhez nagyban hozzájárul az a lelkesmeretlenség, melyet egyesek azzal tanusítanak, hogy az elhullott jászágókat az utcára dobálják ki, aminek az a következménye van, hogy a baj tovább s mindig nagyobb arányban szedi áldozatát.

A rendőrség az ilyen kihágást szigorú büntetéssel sújtja, azonban ennek dacára se lehet tapasztalni javulást, az árkok a

városban sokfelé baromfi-hullákkal vannak tarkítva.

Nem külön a helyzet a tanyák között, ahol az utakra szórják ki az elhullott jószágokat, mert azt tartják, hogy a baj megszűnik, ha az elhullott állatot a tanyából eltávolítják, pedig ezzel még inkább terjesztik a kecskeméti közönséget. Meg ne bántuk őket!

A fentiekből kifolyólag felhívjuk a közönséget, hogy az elhullott baromfiak kidobálásától tartózkodjék, mert azzal csak fokozza a bajt, mely már eddig is mérhetetlen károkat okozott s már az árakra is kihatással kezd lenni.

Deckunglakások.

A debrecenvidéki menekültek háboruban részt vett tagjai megunva az állam és a társadalom eredményekül zaklatását, elhatározták, hogy a zord idők elől deckunglakásokba menekülnek.

Pár nap alatt igen sokan elkészítették a kiválasztott dombos helyeken a 3 méter mélynyi lakásokat és leköltöznek abba családostól. Az oldalakat fűzfafalakkal biztosították a beomlás ellen, (amit a harctéren mellőzni lehetett, mert ott nem voltak falakat szűrő kiskülvilágok) és a levitt kiskülvilág meleg a helyiség, még ha naponta csak a főzésnél ég is a tűz.

Napos időben természetesen ürge módjára futkároznak ki és be a gyerekek, kiérdekelve a szülők verekedését, akik a deszkával berított és leföldelt deckunglakásokat félik a beszakítástól. De ha csikorgóra fordul az idő, bevonul az egész család az áldott magyar föld enyhülést adó mélybe és onnan küldöznek tartalékfájukóól a vagonokban didergő emberfarsaiknak.

Egyedül a sötétség bosszantó a föld alatt, mert az apró ablakok még dűben is csak gyér világosságot adnak, de ezen úgy kívánnak segíteni, hogy a villanyvilágítást akarják bevezetni a minden kényelemmel ellátott lakásaikba.

Keleti marhavész fenyeget.

Figyelmeztetés a gazdákhöz.

Az állatorvosi főiskola rektora Hutya Ferenc redkivüli nagy veszedelemre hívta fel az Ornge választmányi ülésének figyelmét. Lengyelországba ugyanis a bolsevikiek behurcolták a keleti marhavészt és ezrével pusztulnak el a marhák már Galiciában is. Ahol ez a marhavész fellép, az állatállomány 80-90 százaléka elpusztul.

A szomszédos Galícia miatt nagy veszedelem fenyegeti a magyarországi állatállományt is, mert a magyarországi marhák, mint nyugati fajta, nagyon fogékonyak a vész iránt. És a hol ez a marhavész fellép, a törvény értelmében az illető vidék egész marhaállományát el kellene pusztítani.

A kormány már megtette a szükséges óvintézkedéseket a szigorú határzár elrendelésével és a csempészet megakadályozásával.

Figyelmeztetjük gazdáinkat a legnagyobb óvatosságra, s küldönösen arra, hogy csempészt marhákat ne vásároljanak, mert a küszöbön áll a lehető legnagyobb veszedelem.

NAPI HIREK.

Székely-est.

A szépségnek, a fonségnek, a vidámságnak mennyi képzeltét kell fel ez a szó, hogy »székely« abban, aki ismeri a drága Székelyföldet. Aki állt valaha a sepsiszentgyörgyi terrasszon s látta kékelenni távolban a Czenket, közelebb a Sóllyomkövet, — aki andalgott Tusnád szelid mélabút lehellő fenyevesei alatt s ráhajlott a Szent Anna-tó sötét vizére — az szíve minden érzéseivel hozzá-tapad a Székelyföldhöz, gyermekének érzi magát, bár nem ott született.

Legkedvesebb emlékeimen ott leng a Hargita kék fátyola, halom az előpatáki égerfák mesélő suttogását, látom a zombori tündérmalom kerekiről aláhullani a gyémántos, rubintos csöppeket. Ezüst holdfény hull az Oit sötét vizére, amint végigfut a Mezőségen s nagy, vakítóan fehér nimpheákat ringat. Hegy-oldalokon a templomok, temetők — mintegy közelebb Istenhez. S lenn a völgyben a kedves házak, szépen faragott feliratos

kapuk, melyek oly könnyen nyitnak meg az idegen vendég előtt is, mint a székely szívek. Kedves, kacagó, rákászásra, gombaszedésre mindig kész székely farsaságok, hol vagytok? Kinek érik most az illatos hegyi málna? Dobálnak e még barátságos mókuskok mogyoróhaját valakinek fejéhez, aki harangvirágot szed a bükkfák alatt?

A béke boldog éveiben mi alóldiek eljártunk a Székelyföldre fürdőzni, gyógyulni, felvidulni, teleszedni szemünket színekkel, lelkünket hangulattal.

Őket, a kedves, vidám vendéglátókat pusztító vihar űzte hozzáink, megsemmisítve otthonukat. Ki vagonban lakik, ki nyomorúsággal küzd, ki megmentette vagyona romjait, de mindnek lelkén ott a seb, melyre nincs gyógyulás — a hontalanság, az emésztő, a honvágy. Oh, szivetfépő kedvesség, midőn szórakoztatni akarják a kecskeméti közönséget. Meg ne bántuk őket! Menjünk el mindnyájan a Székely-estre. Othonukat még nem adhatjuk vissza, de elvihetjük hozzájuk testvért, magért szerettünket.

A nemzeti hadsereg bevonulásának évfordulójára tervezett ünnepély elmaradása miatt az ágh. ev. és református templomokban szombat d. e. 9 órára hirdetett ünnepi istentisztelet is elmarad s így a szombat reggeli könyörgés a rendes időben 8 órakor fog megtartatni.

Erzsébet napján kezdődött a napsugaras ősz komorrá változni abban az időben, amikor még fel nem fordult minden. A világfelfordulással együtt azonban az idők járása is felfordult. Hiába jósolták az időtudósok a hosszú ősz, egy télen már tul estünk. Sút a nap, enyhül az idő; talán most következik az ősz. Rendes időjárások idején Erzsébet táján szállingált egy-egy kevés hó, az idén már el is felejtettük az első havat. Erzsébet napja körül kezdődtek régen a disznóölések és disznótörök. Az Erzsébetnap köszöntőkre friss kobászt mosolygolt a névnap asztalról... Disznótör... névnap... régi jó világ! Mult emlékei, ábrándok!

Gyűjtés a vagonlakók részére. A Révész István pápai prelátus és Csős Páter által megindított gyűjtési akció megmozdította azokat a jóléti adakozókat, akik kötelességnek tekintik, hogy fölöslegeikből juttassanak azoknak is, akik keservesen nélkülöznek. A Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltóbank 10,000 koronával nyitotta meg a pénztintézeti adakozásának sorát. A nemes példa valóban méltó a követésre.

A város részvényjegyzése. A újonnan alakult Nemzeti Kereskedelmi és Közgazdasági Keresztyénbank második 100 millió alapítókéjéhez való hozzájárulásként a város 100,000 korona értékű részvényt jegyzett. A tőke tulajdonosok ma nem találhatnak jobb befektetést tőkéjük elhelyezésére, mint ha ezt a magyar bankalakulást támogatják, amelyeknek alapítói között ott szerepelnek: Fáy István főispán, Kovács Sándor bankigazgató és dr. Kiss Kálmán ügyvéd is.

ALMÉNŐ

posztó, rak-tára Tata. Ajánlja a vidégre érkezett városokban, a legújabb Ugyminthet a város-vezetői és nagy-vezetői. — Ugyanonnak felhívjuk a

Pontogálás.

— Helyi hírek. Adóval együtt: páholy 80 K, földszint 15 K, gyermekeknek 10 K, oldalerkély 15 K, erkély 10 K.

Adomány a türkös templomra. Idős Biró Sándor tízmár iparos száz koronát adott át dr. Hetessy Kálmán ref. lelkész kezébe az oláhok által elpusztított türkös ref. templom céljaira. A nemesszívű adakozás önmagát dicséri.

A Kath. Legényegylet holnap délután 6 órakor az egyesület helyiségében taggyűlést tart.

Vásár a környéken. Aboonyban f. hó 28-án lesz az országos vásár, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Értesíti a cipész-, csizmadia- és papucsoszakosztályi bizottság, hogy a nagyérdemű közönséget, hogy e hó 21-én, vasárnapra hirdetett táncmulatságát közbefejti akadályok miatt folyó hó 28-án, vasárnap az Othhon dísztermében tartja meg. — Tisztelettel a rendezőség.

A bugaci vasút. Értesülünk szerint a bugaci vasút nyolc-tíz napon belül el fog készülni és a kint levő 6000 öl, mintegy 1200 vagon fa szállítást megkezd.

Katalini vásár. Szombati, vasárnapon lesz a kecskeméti Katalini vásár, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

A Székely-est rendező bizottsága ma csütörtökön délután 5 órakor a MOVE Sajtóosztályában (Luther palota) ülést tart.

Farkas Imre szarkási lakost megbüntette a rendőri bíróság 1300 korona pénzbüntetésre, amiért lova, mely a járda melletti villanykaróhoz volt kötve, megharapott egy járókelőt.

Petrovits Mihály egy könyvet fog kiadni »A civilizáció és a franciak« címmel, melyben leírja hat évi Franciországból való tartózkodásának, illetve interjútatásának tapasztalatait. Munkájában figyelmeztet, hogy ne számítsunk a haladók, bukófelében levő francia nemzet barátságára, mely Magyarország megbuktatására törekszik. A könyv f. évi december hó végén fog megjelenni.

Huber Eliz, a gyermek-primadonna, mint jeleztük, hétfőn, 22-én délután egyegyed 5 órakor a Városi Mozgóképházban jótékonycélú előadást tart a következő műsorral. 1. Elzi bemutatkozik. 2. Klasszikus tánc Schubert zenével. 3. Bohóc, couplet tánc. 4. A kis Amor. Tánc, Leon Jessel muzsikával. 5. Ezt az urat bemutatom. Ének és tánc, Jean Gilbert. 6. Elzi fecseg a gyerekekkel. 7. Gavotte. Tánc, Paul Lincke. 8. Porcellán baba. Ének és tánc Alfrédyóól. 9. Fátolytánc. 10. Mert én egy szép gyerek... Mese. 11. Nézd, nézd, mit hoztam neked. Ének és tánc. 12. Elzi és a babák. Hoffman meséből. Offenbach. 13. A kis vitéz. A kis lordból. 14. Magyar tánc. 15. Egy vasárnap délután. A zenét Neuman, a mozi karnagya szolgáltatja. Jegyek már kaphatók, illetőleg előjegyezhető a »Nővédelmi Misszió« kegytárgyüzletében, Mokossyinyi »Turul« cipőüzletében és Fekete Gyula könyvkereskedésében. — Helyi hírek. Adóval együtt: páholy 80 K, földszint 15 K, gyermekeknek 10 K, oldalerkély 15 K, erkély 10 K.

Még mindig nem függesztik ki az árakat feltüntető táblákat. Bagó Lajos borbélyt megbüntette a rendőrség 3000 K pénzbüntetésre, mert az árak feltüntető táblázatát nem akarta kifüggeszteni. Bagó felebezt.

A burlingtoni jaguár izgalmas jelenetei telt házakat vonzottak a bemutatón. A mozi műsorán péntektől szintén egy nagy-szerű kép, Az ördög cimborái című attrakciós detektívfilm szerepel, főszerepében a kitudó Max Landa német művészet s a bájos Hanni Weissevel. Az ördög cimborái frappáns, fordulatossá cselekményét 16 éven aluliak is élvezhetik. Jövő héten az idei első Hollay slágerkép, a művészi kivitelű Újjászületés.

Melyik a legvadabb? Oroszországban nagyon belegok az állapotok. Már a szovjet csapatok is torkig vannak a kommunizmussal, úgy, hogy az ő fékentangásuk Leninéknek nagy gondot okoz. Az ilyen fékentangás természetesen csak a legvadabb, legkegyetlenebb módon történhet. Ezért nagy becsülete van a kormány előtt a szivtelen, kegyetlen csapatoknak. Ezidő-szerint a finn kommunisták vannak kegyben, mert ők minden kegyetlenségre kaphatók, még arra is, hogy »proletár testvéreket« lemészárolják.

Eperjes magyar marad. A cseh kormány tudvalevőleg eirendelte, hogy a felvidéki magyar városok utca neveit cseh, vagy tót nyelvű feliratokkal kell pótolni. Az eperjesi utcák is új tót neveket kaptak, de azért továbbra is a régi magyar neveket használják. Még a zsidók is, akik jól tudnak tótul, mihelyt a tót vevő belép az üzletbe, azonnal magyarul kezdenek beszélni, sőt még a cseh tiszték is magyarul érintkeznek a lakossággal. A csehbarát lapok ezeket a tüneményeket felháborodással regisztrálják és radikális intézkedéseket követelnek a kormánytól.

A »Hadróá«. Hadirokkanak, özvegyek és árvák Nemzeti Szövetsége arra kéri a nagykö-zönséget, hogy anyagi támogatásban egyes hadigondozottakat ne részesítsen. A hadigondozottak jelenleg fennálló egyetlen törvényes társadalmi tömörülése a »HADRÓÁ« s így a saját érdekében cselekszik a nagykö-zönség, ha a hadirokkanak, özvegyek és árváknek szánt bármennyű adományait közvetlenül a Szövetséghez juttatja el, avagy csak általa meghatalmazottnak adja át. A mai nehéz pénzügyi helyzetben a legkönnyebben úgy adakozhat bárki a hadigondozottak javára, ha használt levélbélyegjeit küldi be a Szövetség vagy annak lapja, a »Honfoglalás« címére, (V., Falk Miksa u. 9.) Mindenki, aki legalább 400 K névértékű használt levélbélyegyet küld be, egy évig ingyen kapja a Szövetség lapját, a »Honfoglalás«-t.

A cukorgyárak válsága. A cukorgyárak a nagy szénhi-anyra való tekintettel üzemeiket kénytelenek megszakítani, ami az idej cukorkitermelésre nagyon hátrányos. Az idén termelt cukor sokkal kevesebb lesz, mint ahogy várták.

Ez a béke — harc a halálig!

Európa eladósodása. Európa passzív kereskedelmi mérlege Amerikával szemben szeptember hóban 317,250,000 dollárra emelkedett. Amerika kivitele Angliába szeptemberben 203,500,000 dollár volt, az augusztusi 170,000,000 dollárral szemben. Viszont Angliából Amerikába való behozatal szeptember folyamán 48 millió dollár volt az augusztusi 62 millió dollárral szemben, ami Anglia kivitelének jelentékeny csökkenését mutatja. Amerika kivitele Németországba szeptemberben 28 millió dollár volt, körülbelül annyit, mint augusztus hóban.

Zsófia kir. hercegnő a vagyontalan hadiárkvért. A Hadirokkanak, Özvegyek és Árvák Nemzeti Szövetsége Zsófia kir. hercegnő védnöksége alatt országos akciót indított a vagyontalan hadiárkvak karácsonyi megajándékozására. A nagyszabású akció élén a főhercegnő mellett a társadalmi és közéleti előkelőségek egész sora buzgólkodik a sikeren. Az előkészítő munkálatok most folynak a Szövetség V., Falk Miksa utca 9. sz. a helyiségeiben levő központi irodában.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!

Hasbaszúrt rendőr.

A részeg cigány büntette.

Még 1918-ban történt, abban az időben, mikor a nagykirindai asszonyok krumplit hordtak Kecskemétre, hogy a közlelemzési rendőrség elkobozta az asszonyok krumpliját és a városőrszolgák kísérte őket. A kapuban azután nagy tömeg verődött össze, kíváncsian várva, hogy mi történik az asszonyokkal.

Ekkor vetődött arra Pokorny Károly helybeli muzikus cigány holt részegen. A tömeg előtt megállt és dévajkodni kezdett a leányokkal. Erre egy rendőr rászólt, hogy ne garázdálkodjon itt, hanem menjen haza aludni. A cigány azonban nem tájékozott. A közlelemzésnél teljesített szolgálatot a rokkant Dombi Imre is, ki midőn botra támaszkodva a tömegben keresztülhaladt, a botjával a cigány lábára lépett. A cigány erre elkáromkodta magát és »majd találkozunk még«, kiáltással otthagyla őket.

A tömeg azután nem sokára eloszlott. Rövid időre azután segítség kifizalások hangzottak el az éjszakában. A kiállításokra egybesereglettek a nagytemplomnál felhasított hassal találták Dombi Imrét nagy vértöcsében. A cigányt azonban már nem találták ott, hanem mint a nyúl, ugy elszaladt a Halasi-utca irányában. Azonban csakhamar utolérték és bekisérték a rendőrségre.

A vérezgő cigány bűnügyét ma tárgyalta a kir. büntetőtanács. Pokorny azzal védekezett, hogy ő nem emlékezik másra, csak arra, hogy midőn felébredt, bennült a rendőrség fogdájában.

A bíróság mindazonáltal büntősnek mondogta ki és 1 évi börtönrre és 300 korona pénzbüntetésre ítélte.

TÖRVÉNYSZÉK.

A szükséges mint bünszerző.

Még ezerkilencszáztizennyolcban történt, hogy Virág István törökfi lakos arra a kelle-mellenségre ébredt, hogy földjén, mely krumplival s kukoricával volt tele ültetve, tizenkét szék krumplit szedtek fel idegen kezek. A rendőrség kinyomozta a tetteseket egy házaspár és két napszámos személyben. A kihallgatáson a bűnbeesett vádlottak azzal védekeztek, hogy lopniok kellett, mert mindannyioknak népes családjuk van s nem tudták számukra másként élelmet szerezni.

Az asszonyokat egy-egy havi, a krumplilopásnál őrt álló férfit pedig tizennyegy napi fogházra ítélték el.

Ime, a szükséges mint bünszerző arra inti a társadalom vagyonos részét, hogy az apróbb lopásokkal nem lehet a büntetőtörvénykönyv rendelkezéseivel megakadályozni, hanem a nyomor enyhítésével.

SZÍNHÁZ.

A MOZI műsora:

- 17. 18-án »Burlingtoni jaguár« l. rész.
- 19., 20., 21-én »Az ördög cimborái«.
- 22.—23. Újjászületés.
- 24.—25. Burlingtoni jaguár II.

Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság.

Ha igazán becsületes árat akar aranyéért, ezüstéért, úgy forduljon bizalommal Szombathy Rezső műrész- és ékszerészhez. (Kéttemplomkőz).

Nagy tűzhelyraktár!
Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi árral kiárusítom.
Schrötter Béla lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

Aranyat
magasabb áron veszek bárkinél
Brilliansokát és ezüstöt régi magas áron veszek.
Óra, ékszer javításokat, vésnöki munkát gyorsan és jutányos áron végzek.
Gyenes László
Arany János - utca 7. szám.

**Férfi-, női trikóing és nadrág, Jäger ing és nadrág, gyermek kezes lábas trikók, gyapjú sálak, férfi- és gyermekszetteerek, kötött-és trikó keztűk, női-és gyermek - harisnyák, férfi gyapjú-és cérna zoknik, sport száraz nagy választékban kaphatók:
Kovács Menyhért
divatárúüzletében, Kőrösi-utca 10.**

AKI mindent vesz, elad, közvetít,
Böcskay- (volt Zöldkeri) utca 1. szám. :

Radó József
fűszer- és vegyes-árú-üzletében (Gazdasági Gözmalom mellett)
minden e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb áron kaphatók. Kitiűnő Tavoto kocsikenőcs, elsőrendű amerikai petróleum; továbbá jó minőségű burgonya és egyéb élelmi cikkek raktáron vannak.

Babot, mákot a legmagasabb napi áron vásárolok.
A Párisi Nagy Áruházban
Nagykőrösi-utca 5. szám

női- és gyermek kötött-kabátok, harisnya, keztűk, dohányzó-cikkek, fapipák stb., nadrágtartók gummiból, illatszer, szappan, pénztárcák, női kéztűtáskák, diszmu-és játék-árúk
a legolcsóbban beszerezhetőek.
Sütőde átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a rég óta fenn álló Bem-(Szolnoki)-utca 14. szám alatti Rotter-féle

péküzletet átvettem
és azt a jelen kor igényeinek megfelelően átalakítva tovább folytatom, ahol naponta a legizletesebb finom sütemény és friss názi kenyér a legjobb minőségben kaphatók. Kenyer-sütés naponta 3-szor, úgymint : reggel 7, d. e. 10 és d. u. 2 órakor. —
: Szives pártfogást kér:
BENDE PAL
sütő-mester.

Meghívó: Az Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársaságnak
1920. évi november hó 27 én délután 3 órakor Kecskeméti a Magyar Általános Hitelbank fiókintézeténél tartandó rendkívüli közgyűlésére. Targysorozat: 1. Az igazgatóság indítványa az alaptőkének 500,000 koronáról öt millió koronára való felerelése iránt. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Választás az igazgatóság és a felügyelőbizottságba. 4. Esetleges indítványok. Az igazgatóság. — A közgyűlésen résztvenni szándékozók kötelesek részvényeiket 1920. évi november hó 23 áig a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókja pénztáránál leéltbe helyezni

Babot, kölest, mákot, zabot és minden szabad forgalomban levő terményt a legmagasabb árral veszek . . .

Dénes Károly cég
Gáspár András utca 4. szám.
(Régi Nagyvásári utca)

Asztalos- iparosok figyelmébe!
Mindenféle sodrony-és bográr-szerek minden méretben. Kovács- és lakatos- iparosoknak minden méretű rúdvassak, lemezek és kocsira való rákok, a legolcsóbban kaphatók:
Bimbó János
vaskereskedésében, Vásári-utca (Ress-féle ház).

A Kecskeméti Hangya Szövetkezet fióközleteket nyitott:

1. Alsó Szentkirályon a református templom mellett.
2. Csongrádi utca 42. sz. alatt a Francsek-féle házban. Ezekben az üzletekben mindenféle áru épen úgy kapható, mint a főüzletben.
3. Nagy gépraktára van a ref. egyház Bazárépületében, ahol egyedül kaphatók Hoffhergégei és minden más gazdasági gép nagy választékban, valamint háztartási cikkek is.

Üres ládák
minden nagyságban méltányos áron állandóan kaphatók a **Behozatali R.-T.-nél**
Rákóczi út 3. szám alatt. 556

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Szűföld árak! Pontos kiszolgálás!
Ujjonnan érkezett öszi árúk, u. m.: barchetek, szövetek, posztók, szövött-és kötött-árúk nagy választékban és jutányosan kaphatók: -

Héber és Weisz
posztó-, vászon- és divatárúüzletében. Katona-tér (Szinházal szemben).

Egy jórravaló jobb nőt keresek, a ki minden házimunkát végez, egyedül álló nőhöz. Ajánlkozni páros napon délutánként lehet Petőfi u. 10.

Disznóvágásokat elvállal Gaál József
Koháry utca 1. szám alatt.

Téli rőfös-árúk,
harisnyák és mindenféle rövidárúk a legjutányosabb árral kaphatók:
László Elek féle üzletben, Kéttemplom-köz.

ELADÓ
Vacs-hegy 211. szám alatt (Völker telep) 2 hold 29 négy szögöles birtok lakóházakkal egészben vagy részletekben is. Bővebb fölvilágosítást ad szentkirályi Tóth Márton ügyvéd, Klapka utca 8. szám a.

LEGUJABB!
Bécsi blúzok és aljak, nőiingek és linoleumok megérkeztek.
POLLÓ-hoz.
Kőrösi-u. 10. Ecetgyár-épület.
Olcsó árak!

Eladó egy 66 os Singer-féle ilyeszthető varrógép,
mely teljesen használható állapotban van. Megtekinthető **Bimbó János** vaskereskedésében, Vásári-utca (Ress féle ház). 565

Szép egészséges szilvafa - derekakat RIGÓ esztergályos
Sétatér, utca 18. sz. Métermázsá-jaért 400 koronát fizet 491

Ha azt akarja,
hogy ékszeréért a legmagasabb árt kapja, úgy vigye azt el.
Pásztor Pál
órás- és ékszerész- ház Arany János-u. 8.,

Mindenemű fehérruha varrását, javítását, gyermekruhákat, átalakításokat és menyasszonyi keblengyék varrását is jutányosan elvállalom. Cim: IV. k., Árok utca 37. szám alatt. 506

ELADÓ
egy öntött vaskályha, egy spartherd, egy egészen új dűnyha. Megtekinthető Petőfi utca-10. sz. páros napokon délutánonként.

Felhívás a Keresztény Magyar Társadalomhoz!

A keresztény magyar társadalom megalapította a maga nagybankját, a **Magyar Nemzeti Gazdasági Bankot**, melynek a f. évi május 29. tartott alakuló közgyűlése a legnagyobb lelkesedéssel határozta el, hogy a már befizetett 30 millió korona alaptőkét 70 millió koronával 100 millióra emeli fel. Ezen 70 millióból egyelőre 20 millió korona kerül kibocsátásra oly módon, hogy a Bank a régi részvényeseinek minden két részvény után egy darabra elővetélt jogot biztosít, egy a fennmaradó részt szabad jegyzésekre bocsátja. A Bank máris tevékenyen dolgozik, mert sok ezren megértették már, hogy a magyar nemzet csak akkor lesz gazdag, ha maga veszi kezébe gazdasági életének irányítását. A banknál ezért gyűlnek nagy mértékben a takaréktételek, melyeket a Bank a lehető legelőnyösebben kamatoztat; ezért fordulnak már sokan a Bankhoz tőzsdei és egyéb megbízásokkal. Külföldön élő honfitársaink is élénken érdeklődnek már a Bank iránt, úgy, hogy remélhetőleg rövid időn belül meg lesz az a tökélerőnk, amely szükséges ahhoz, hogy a magunk elé kitűzött célt elérhessük. Sokat kell azonban még dolgoznunk, tökélnünk mindenképen szaporítanunk, hogy azt a mezőgazdaság és ipar fejlesztésére felhasználjuk. De biznik Isten segédletében, hogy a szépen megindult lelkiismeretes és komoly munka már rövid idő múlva meghozza gyümölcsét. Sokan vannak már velünk, de még nem mindnyájan!

Keresztény magyarok! Jöjjetek el mindnyájan! Jegyeztek a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank részvényéből, ide helyezték betéteiteket, ezt a bankot bízták meg tőzsdei és egyéb mindenféle gazdasági dolgatokkal, mindennemű értékpapir, pénzültáisi ügyteket lebonolyításával és vagyonkezeléssel; egysítetek e bankban anyagi erőtlöket, hogy ez viszont a maga erejével támogasson benneteket!

A kibocsátású részvények darabonként 105 koronás árral a Bank ideiglenes helyiségében (Budapest, IV., Gerliczy-u. 11. I. em. d. e. 9-12-ig, d. u. 4-5-ig) és Kecskeméti dr. Füredy István ügyvéd irodájában. Rákóczi-ut 6. sz. a. Törvényszékkel szemben, d. u. 3-5-ig.

A Magyar Nemzeti Gazdasági Bank igazgatósági tagjai a következők: Altenburger Gyula vezérigazgató, a Magyar Nemzeti Szövetség közzgazdasági osztályának elnöke. dr. Balásy Antal pénzügyminiszteri h. államtitkár. Gróf Bethlen István b. t. földbirtokos. dr. Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Gazdaszövetség igazgatója, Eckhart Vilmos az »Ergon« r. t. vezérigazgatója. Fényes Béla földbirtokos. Gömbös Gyula a M. O. V. E. országos elnöke. Ipolyi-Keller Gyula ny. államtitkár, az Áru-forgalmi r. t. elnöke. dr. Jeszenszky Paulovits Tibor földbirtokos. dr. Káldy Gyula orvos. Kiss Ernő nagykereskedő. Láng József a Gazdák Biztosító Szövetkezetének vezérigazgatója. dr. Lázár Andor ügyvéd. Meskő Pál a »Hanga« igazgatója. dr. Okolicsányi Zoltán ügyvéd. Perényi Zsigmond b. t. ny. belügyminiszter, a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke. Szörtsy József a Magyar Nemzeti Szövetség igazgatója. Temesváry István a Magyar Jézalozó Hitelbank igazgatója. Ungváry László földbirtokos. Wolff Károly a magy. kir. udvarnagyi bíróság, valamint az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga elnöke.